

人生有感

常常听到有人这样感慨：“小时候，希望快点长大，真的长大了，却想回到小时候！”……我生长在中国东北部的城市哈尔滨，一座素有“东方小巴黎”美誉的冰城，童年的味道是童话般的，有点儿像马迭尔宾馆的冰棍儿！我是冰雪城堡里吃着冰糖葫芦的小公主，也是每周吵着去中央大街华梅西餐厅吃红菜汤的小吃货；我是学校里成绩优异各种荣誉拿到手软的风云人物，更是我们和睦温暖爱意满满大家庭里的独宠……童年的我，似乎每天晚上都会从梦中笑醒！

70年代的人一定不会忘记当年的热播剧《16岁的花季》，那一年我刚好16岁，我所在的班级也是高一2班，同学们每天都肆无忌惮地上演着现实生活中的剧情，我懵懵懂懂地闯入了属于我的青春岁月！我是第二天就要考试了还和同学们去松花江畔划船到半夜的疯丫头，也是疯狂追随北方综艺卡拉OK舞台上那个唱着“大皮鞋与爱情”的帅男生的小迷妹；我是那个头悬梁锥刺股的高考大军里的一个罐头人，也是因中国式关系和送礼而被梦想的艺术院校挤兑掉的哭泣女生……人生啊，对，那是我初识人生！人生第一次受挫，流了人生第一次伤心的眼泪，那时陪伴我渡过的是席慕容的诗歌：长大了以后，你才会知道，在蓦然回首的刹那，没有怨恨的青春才会了无遗憾，如山冈上那轮静静的满月！在滂沱的雨后，我的心灵将更加洁净！

回想大学生活，或许那是一种叛逆的虚度，选择了当年热门的计算机及应用专业的我，在校园里常常独来独往，潜意识里觉得我不属于这里，甚至懒得或者说不屑和同学深入交往，因为一直没有放弃梦想，而它在北京！大学的时间很宽松，我会晚上跑回家去追王朔的《过把瘾》，即使要很早起床赶回学校早操；我会利用很多空余时间跑去做几份家教赚外快，而对很多女同学在校园里花前月下滴谈着恋爱嗤之以鼻；我会在学校的艺术节上唱完王菲的《执迷不悔》装酷地转头离去，任凭欢呼声不断也不做停留……哈哈，现在想想都不禁失笑，XX人你也太能装了吧！那几年的人生，除了收获一纸文凭，我学会了享受孤独！有些可笑，被关系过的我，毕业后也凭着叔叔在省政府任职的关系顺利分配到了化工部直属设计院的计算机中心，一心希望我踏上仕途之路的家人们，因一年后我自作主张地停薪留职而发各种叹息和说教，妈妈更是因为我突然决定前往北京发展而大病一场，而我却如一只被囚禁的鸟，为能够展翅飞翔而欣喜若狂！那是一只对未来充满无比憧憬的渴望自由的鸟！北京，我梦想开始的地方！

《过把瘾》，即使要很早起床赶回学校早操；我会利用很多空余时间跑去做几份家教赚外快，而对很多女同学在校园里花前月下滴谈着恋爱嗤之以鼻；我会在学校的艺术节上唱完王菲的《执迷不悔》装酷地转头离去，任凭欢呼声不断也不做停留……哈哈，现在想想都不禁失笑，XX人你也太能装了吧！那几年的人生，除了收获一纸文凭，我学会了享受孤独！有些可笑，被关系过的我，毕业后也凭着叔叔在省政府任职的关系顺利分配到了化工部直属设计院的计算机中心，一心希望我踏上仕途之路的家人们，因一年后我自作主张地停薪留职而发各种叹息和说教，妈妈更是因为我突然决定前往北京发展而大病一场，而我却如一只被囚禁的鸟，为能够展翅飞翔而欣喜若狂！那是一只对未来充满无比憧憬的渴望自由的鸟！北京，我梦想开始的地方！

再回首，我没有辜负北京，北京更加没有辜负我，那是我人生最美的十年！北京独特的魅力在于她拥有最古老和最现代的人文元素！在北京，每天都可以去看一场小剧场话剧，后海的特色小店里淘吃淘喝淘衣服，三里屯的酒吧街里寻找最喜欢的 JAZZ BAR，偶尔也会和一些明星们擦肩而过；老舍茶馆里品着大碗茶吃着宫廷点心，陪着老爸长安大戏院里听场京剧名家演唱会，颐和园、故宫里探访宫廷御史；姑姑家四合院核桃树下搓麻将侃大山，糖炒栗子、稻香村的点心、大董烤鸭……现在都还触动着我的味蕾！北京，在这个极其多元的政治文化中心，我漫步十年人生路，她给予了我丰满的生活体验，奠定了我的自信，她的包容性使我收获了事业和无比珍贵的友情，丰富，耐我寻味！

如果说北京是我人生第一站的终点，那么婚姻，便是我人生第二趟列车的起点，这是一趟我们都不希望有终点的列车！是吗？！婚姻常常被比喻成围城，如钱钟书先生所写“城外的人想进去，而城里面的人想出来”，虽然有些讽刺的味道，但是人生百态何尝不令人唏嘘呢！婚姻或许是最能让人成长的旅程，她会带给我们很多，比如挚爱的儿女和更深沉的爱，也会夺走我们很多，比如骄傲的自我和曾经貌似绝对的自由！过去的价值观会让我视婚姻为爱情的至高点，当爱情没了就应该抽离；现在的信仰让我明白婚姻是一个圣洁的约定，是一份不可毁掉的盟约！因为如此，在走过的十六年捍卫这份盟约的人生路上，我的生命不断地经受试炼，这其中的喜怒哀乐是深入骨髓和刻骨铭心的！因为如此，我那曾经年少轻狂和傲娇十足的生命得以真正的成熟长大，因被爱而学会爱人，也因爱人而被爱！在这趟行驶中的列车上，感叹人来人往中，一切当因着爱！

就让我回到小时候吧，我知道，因着爱我就可以回到，虽然我已经不惑！……